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         Zpravodaj obce Dzbel 2024
Úvod

Vážení spoluobčané a chalupáři, máme tady další číslo našeho malého obecního zpravodaje, již 13 ročník. Je to řádka let z našeho života. Pravidelně Vám podávám informace o dění v obci, co se nám podařilo a co máme v plánu další léta. 
Slovo starostky

Vážení čtenáři, chtěla bych Vám popřát do nového roku zdraví, spokojenost, hodně šťastných chvil a mnoho pracovních úspěchů. Každý se snažíme ho prožít co nejlépe, pokud nám to zdraví dovolí.

Dovolte mi krátké ohlédnutí za rokem 2024.  
Zažádali jsme Olomoucký kraj o dotaci na výměnu veřejného osvětlení. Tuto dotaci jsme dostali.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    Celková oprava stála 474 994,- Kč a Olomoucký kraj nám dal částku 230 000,- Kč. 
Olomoucký kraj nám přispěl ještě jednou, a to pro JSDH na vybavení jednotky na zakoupení 3 kusů zásahové obuvi. Celková částka byla 14 592,- Kč a dotace od Olomouckého kraje činila 6 000,- Kč.                                                                           

Zastupitelé s občany se sešli na opravě tenisového hřiště, kde se musela dosypat antuka a srovnat   celý povrch. Touto cestou bych ráda Všem poděkovala, kteří se akce zúčastnili. Chtěla bych vyzvat občany hlavně mládež o větší návštěvnost, hřiště je volně přístupné. 
V září jsme zažádali o dotaci na sekací traktor s příslušenstvím. Tento typ traktoru se může používat v letních i zimních měsících. Traktor jsme již zakoupili, celková částka je 251 389,-Kč.                           Informovala jsem Vás o možnosti nakoupení popelnic D2D na tříděný odpad. Tento dotační program nebyl v roce 2024 vyhlášen.                                                                                                                                   

Oprava kuželny, výměna obvodových zdí, by se měla uskutečnit v roce 2025.                               
Obracím se na občany Dzbele, že Obecní úřad vyhlašuje výběrové řízení na místo „Pracovník pro údržbu obce a obecního majetku.“ Pracovní poměr na dobu určitou s možností prodloužení. Pracovní úvazek 40 hodin týdně nebo dle domluvy. Zájemci se mohou přihlásit na OÚ, kde odevzdají životopis. Děkuji.

Co nás čeká v roce 2025.                                                                                                                                               

V první řadě bychom chtěli opravit kapličku Panny Marie. Požádáme o dotaci Olomouckého kraje z programu Památkové péče. 
K novým domům k Jesenci budeme instalovat 3 solární světla. V celkové ceně 190 510,- Kč.  Doufám, že budou dostačující, musíme ořezat nějaké stromy, aby se světla mohla nabíjet. V předešlých letech jsme žádali o dotace na chodník k Jesenci. Dotaci jsme nedostaly, a tak projekt zůstal v šuplíku. Tento projekt se budeme snažit obnovit, ale čekáme na nabídkovou cenu. Zažádáme o dotace a uvidíme, možná v příštím roce by se mohlo realizovat. Ale bojíme se, že částka bude vysoká.
Další rozběhlá akce je Územní plán. Konečně stavební úřad se dal do pohybu a můžeme podat žádost o nový Územní plán. A proto žádám občany, kdo má zájem o změnu využívání svojí parcely, tak může ještě donést žádost na Obecní úřad. 
V letošním roce bychom ještě chtěli požádat Olomoucký kraj o dotaci na výměnu linolea a parket v Obecní hospodě. Parkety v sále, jsou již ve špatném stavu a linoleum v nálevně taktéž. 
Jak jsem již zmínila opravu kuželny, měla by se realizovat,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 také v letošním roce. Střecha se měnila v roce 2023. Dalším bodem je výměna obvodových zdí, které jsou ve špatném stavu.
Kanalizace je zatím na mrtvém bodě. Jsou tam nějaké stavební problémy, které se musí řešit. Majitelé pozemků nedají souhlas k vedení kanalizace na svých pozemcích. Musí se projekt překreslit, a to nevíme, jestli nám Dopravní úřad povolí trasu v silnici. V obecním zastupitelstvu jsme také řešili variantu domovní čističky za podpory Obecního úřadu. V plánu také máme výměnu dřevěného oplocení hasičské nádrže ve středu obce. Plánů mnoho a uvidíme, co se nám podaří realizovat. 

Poděkování všem, kteří se zapojili svou pomocí při povodních na Moravě
V září letošního roku se doslova nevyplnil motiv budovatelské písně „Poručíš větru dešti“, na kterou si mnozí pamětníci vzpomenou. Počasí pod tíhou klimatických změn zasadilo těžkou ránu do života lidí ve střední Evropě. Více jak stoleté povodně začaly v pátek 13. září 2024, kdy se zvedly hladiny některých řek v důsledku dlouhotrvajícího deště. Nejvíc vody v České republice spadlo během velmi krátké doby v Jeseníkách, Beskydech a v Krkonoších. Voda vzala lidem domovy, cesty, zlikvidovala infrastrukturu, školy, železnice. V těchto těžkých chvílích KAŽDÝ DAR POMÁHÁ. Od prvních dnů této apokalypsy, tak jak na mnoha místech, se i v naší obci rodila MATERIÁLNÍ POMOC lidem zasaženým povodněmi. Díky Vám, dárcům Dzbele a Jesence putovaly do zasažené oblasti 20. září potraviny, drogerie, léky, pracovní nářadí, oblečení, a další potřebné věci. V obou obcích Vaše dary zaplnily napěchovanou hasičskou dodávku, která vezla potřebné věci do obce Brantice, okres Bruntál, Moravskoslezký kraj. Cesta byla dramatická kvůli dopravním komplikacím způsobeným poškozenými a zatopenými cestami, zničenými mosty. Chtěla bych poděkovat paní Jitce Konečné Grulichové a Bohumilu Novákovi, že dovezli sbírku v pořádku a v čas. Za tuto pomoc patří obrovské díky VŠEM, kteří se do sbírky jakkoliv zapojili – všem dárcům, ale i dobrovolníkům a hasičům, kteří se zúčastnili v zatopených místech, kde pomohli odčerpáním vody a odklízení všeho co stálo v cestě. Cítím vděčnost a radost. Spoustě lidem opravdu není lhostejné lidské neštěstí. Společné dílo se podařilo
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ÚŘEDNÍ HODINY OBECNÍHO ÚŘADU 
Pondělí a Středa:    8:00 – 12:00      13:00 – 16:30 
Na obecním úřadu je možné přes systém CzechPoint získat výstup z Katastru nemovitostí, výpis z Rejstříku trestů a výpis bodového hodnocení řidičů.
Občané, pokud budete potřebovat ověřit podpis, je možné se domluvit i mimo pracovní dobu.
Za ověření podpisu je poplatek 50,- Kč a listinu 30,- Kč za stránku.          

Kontakty obecního úřadu 
Telefon:




582 396 917
Mobilní telefon-starostka:


725 446 037

E-mail:




dzbel@volny.cz
Obecní stránky:



www.obecdzbel.cz
Důležitá telefonní čísla

Tísňové volání                                           112

Záchranná služba                                       155
Hasiči                                                         150
Policie                                                        158    

​​​​​​​​​​Aktuality z naší obce
Vážení spoluobčané, milí čtenáři, dovolte mi, abych Vás seznámila s životními výročími našich spoluobčanů v roce 2024.
70 roků                                   75 roků                                  85 roků

 Prokeš Josef                                            Müllerová Marie                                   Žáček Bedřich                                                              
                                                                 Plevová Naděžda
                                                                 Navrátil Jan

                                                                 Defeldová Věra

                                                                 Zapletal Václav

                                                                 Podhorný Miroslav

Všem, co oslavili své významné životní jubileum, přeji jménem mým, ale i jménem zastupitelstva obce vše nejlepší, hodně štěstí a osobní i rodinnou spokojenost. Do dalších let Vašeho života přejeme hlavně pevné zdraví.
Děkujeme paní Fojtkové a paní Burianové, které chodí blahopřát našim jubilantům.

Nejstarší občankou Dzbele je paní Benešová Marie, nar.1937.
Nejstarším občanem Dzbele je pan Žáček Bedřich, nar. 1939.




    Přejeme vše nejlepší a hlavně zdraví.
Kolik nás tu žije
V naší obci žije k 31. 12. 2024 celkem 242 občanů.
Z tohoto počtu je 209 dospělých (101 mužů, 108 žen) a 33 dětí do 15ti let (14 chlapců, 19 dívek).
           
Narození:     Křečková  Anděla                           
                            Buštíková Eliška
                            Machálek  Matyáš              

                            Vychodil Dominik
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Přistěhovaní:    Kalandra  Tomáš                 Odstěhovaní: Kosíková Jana
                                  Machálek Radek                                                 Kosík Tomáš
                                  Machálková Markéta                                          Dedíková Isabela
                                  Eliášová Jana                                                      Procházková Marie
                                  Eliáš Samuel                                                       Křečková Kristýna
                                  Diaz Ayala Yolanda Raqvel                               Křečková Anděla
                                  Netopilová Ludmila                                            Kosík Pavel                                       

                                                                                                              Antl Karel                                                                    
                                                                                                              Eliášová Jana
                                                                                                              Eliáš Samuel                                             
Svatba                           ´                                                                 
Burianová Tereza  -  Komárek Martin                               
Čechová Barbora  -  Velš Lukáš
Opustili nás:     Šanta Juraj, nar. 1956                  
                              Kučerová Anna, nar. 1941        
Čest jejich památce.                                 
Sbírka
Farnost Jesenec pořádá sbírku na pořízení nového zvonu a rekonstrukci zvoničky pro farnost v Jesenci.
Peněžní dar můžete donést do zapečetěné kasičky na Obecním úřadu ve Dzbeli do odvolání.

Zvon ponese jméno sv. Martina, který byl přítelem sv. Libora, jemuž je poutní kostel vysvěcen.
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Všem, kteří přispějí na tuto sbírku Pán Bůh zaplať.
Tříkrálová sbírka
V Konickém regionu proběhla tradiční Tříkrálová sbírka. Sbírka byla zahájena Mší svatou s požehnáním koledníkům v Konickém farním kostele. Sbírka svou šíří a zaměřením je důkazem solidarity ve společnosti, prostředkem pro sdílení odpovědnosti, nezávisle a pružně reagovat na potřeby lidí potřebných a lidí v nouzi.
2024  Dzbel    –     8 390,- Kč                               2025    Dzbel    -   9 680,- Kč
          Borová  –    1 820,- Kč                                           Borová  -   3 330,- Kč
          celkem  –  10 210,- Kč                                            celkem  - 13 010,- Kč
Charita Konice děkuje Všem, kteří se na Tříkrálové sbírce podíleli nejen darem, ale i pomocí při organizaci.                               
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Společenské akce v roce 2024
Hasičský ples- 20. ledna se v Obecní hospodě konal každoroční Hasičský ples. 
Pochování basy - 10. února se uskutečnil masopustní průvod obcí, který byl ukončen večerní zábavou Pochování basy s programem. Chtěla bych poprosit občany, kdo by se chtěl přidat do masopustního průvodu, tak bude vítán. Masopustní průvod 1.3.2025. Udělejte si čas a podpořte hasiče účastí. Kontaktní osoba je starosta hasičů Jiří Mrnka.
Dětský maškarní ples – 16. března hasiči v Obecní hospodě pořádali pro děti z obce a okolí Dětský maškarní ples. Jako každým rokem se zúčastnilo mnoho dětí z obce i okolí. Chtěla bych poděkovat organizátorům, kteří tuto akci pro dědi tvoří.
Velikonoční výstava – v měsíci dubnu, týden před velikonočními svátky obec Dzbel pořádala v Obecní hospodě již tradiční Velikonoční výstavu. 
Kácení máje – začátkem května hasiči postavili májku a 25. května proběhlo každoroční kácení máje. Občerstvení bylo v nové hasičské zbrojnice. Opékaly se makrely. Také bych chtěla poděkovat všem organizátorům a občanům, kteří hasičské akce navštíví.                        
Pohádkový les – 1. června, přesně na den dětí se uskutečnila akce Pohádkový les na tábořišti Borová. V programu byla BUBLINKOVÁ SHOW a mnoho dalších atrakcí. Při vstupu vás přivítá Bororoš a celým programem uvádí Pepek Námořník. V závěru hasiči zacvičili recesní spartakiádu.
Polní den – v měsíci červnu se uskutečnil Polní den u zemědělského družstva Dejas Dzbel. 

Pouťové odpoledne – v sobotu 27. července pořádal SK Jesenec – Dzbel pouťové odpoledne ve Dzbeli na hřišti, kde byl pro návštěvníky připraven zábavný program.     

Dzbelácká osma – 21. září hasiči na hřišti pořádali XVIII. ročník Dzbelácké osmy.  

Obecní zájezd – se neuskutečnil pro malý zájem občanů.
Vánoční výstava – v listopadu se v Obecní hospodě uskutečnila Vánoční výstava.
Vánoční strom – hasiči začátkem prosince postavili vánoční strom. Každoročně se Mikulášská nadílka uskutečnila u vánočního stromu s Mikulášem, anděli a čerty. Po nadílce se v Obecní hospodě promítala pohádka. 
Pochod  – 29. prosince pan Bohumil Novák uspořádal pochod do Vranové Lhoty.

V Obecní hospodě hospodská Hana Polcrová, pořádá mnoho akcí, kterých se zúčastní i mnoho lidí z okolí. Nabízí např. grilování kolen, opékání makrel, prodej burčáku. Tímto děkujeme za to, že se v Obecní hospodě pořádají akce pro naše občany, a nejen pro ně. 

Děkuji všem, kteří tyto akce pořádají a věnují svůj volný čas pro obec a naše občany.
Komunální odpad
Vážení spoluobčané, většina z Vás si určitě řekne, že směsný komunální odpad je prostě všechno to, co vyhodíme do popelnic. Za směsný komunální odpad je považován pouze ten odpad, který zůstane po vytřídění všech tříditelných složek. Tříditelné složky jsou papír, plast, nápojové kartony, sklo, kov, jedlé tuky a oleje, textil, nebezpečný odpad, elektrozařízení, baterie. Ze zákona o odpadech vyplívá, že již od roku 2025 a po následující roky bude povinné, aby celkového množství komunálního odpadu bylo vytříděno aspoň 60 % odděleně soustředěných recyklovatelných složek (tedy toho všeho, co lze vytřídit a recyklovat). S touto novou povinností souvisí i navýšení poplatku za uložení veškerého našeho odpadu na skládce odpadů, které se pravděpodobně dotkne nás všech. 

A proto opravdu třiďme odpad, recyklujme, má to smysl. Děkujeme!
Pokud nevíte a nejste si jisti, kam který odpad patří, zkuste navštívit například webové stránky
https://www.jaktridit.cz/cz/trideni/radce-kam-vyhodit/.
Znovu apeluji na občany, aby neukládali nadměrný odpad, který se do zásobníků nevejde, ke kontejnerům, které jsou umístěné na dvou místech v naší obci. Dvakrát ročně, na jaře a na podzim, je svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu. 
Děkuji za pochopení.

Poplatky 

Poplatek za likvidaci komunálního odpadu pro rok 2025 – poplatek za odpady ve výši 550,- Kč za osobu/chalupu se platí do konce června 2025. Poplatky je možné posílat na obecní účet vedený u KB -9584420287/0100 (VS= číslo popisné).
Poplatek ze psů se nemění, 70,- Kč za jednoho psa a za dalšího 100,- Kč se platí do konce června 2025.
Upozorňujeme občany, že platí zákaz volného pobíhání psů na veřejném prostranství. Žádáme důrazně majitele, aby si své psy řádně zabezpečili a zabránili tak poranění.
Každým rokem upozorňuji majitele psů, aby při procházkách se svými miláčky po nich uklízeli jejich exkrementy. Není povinností obce, aby tyto pozůstatky po vašich pejscích uklízela. 
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Zpráva o činnosti SDH Dzbel za rok 2024                                                                                            

Vážení spoluobčané, rok se sešel s rokem a opět nastal čas zhodnotit si činnost SDH Dzbel za roce2024.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
V roce 2024 SDH uspořádal 8 kulturních a společenských akcí. První akcí letošního roku byl 20. ledna tradiční ples. 10. února jsme pochovali basu. 16. března Pepek námořník a další pohádkové postavy potěšily děti na dětském maškarním plese. Na 11. května připadl pochod do Javoříčka. Na zpáteční cestě jsme navštívili oslavy na Srdečku. 25. května proběhlo kácení máje. Na odpoledne jsme pro návštěvníky připravili velkoplošné promítání semifinálového utkání české reprezentace na MS v hokeji. 1. června se uskutečnila naše největší akce, Pohádkový les. Bohužel letos nám nepřálo počasí, celé ráno a část dopoledne propršelo. Přesto nás navštívilo téměř 400 dětí.  Další letošní akcí bylo hasičské cvičení „Dzbelácká osma“, které jsme pořádali v netradičním termínu 21. září. Soutěžilo zde 24 družstev.
6 družstev mladších žáků, 4 družstva starších žáků, 3 družstva žen, 4 družstva veteránů a 7 družstev mužů. Na 28.prosinec připadl tradiční vánoční pochod. 49 lidí vyrazilo přes Kladky do Vranové Lhoty.                                                                                                         

 Z dalších aktivit hasičů bych připomněl údržbu požární nádrže tzv. Žabáku. Ve spolupráci s firmou Diakonie Broumov, proběhla sbírka použitého ošacení. V rámci programu Recyklujte s hasiči sbíráme použité elektrospotřebiče. 6. dubna proběhla celorepubliková akce Ukliďme Česko. Uklízeli jsme odpadky podél silnice z Jesence po křižovatku na Ladín. Poté ze Dzbele po křižovatku na Chobyni. Zde jsme se setkaly s hasiči ze Šubířova a společně pokračovali až po parkoviště u Upolína. Také jsme byli nápomocni při přípravě vánočního stromečku a vánočního osvětlení. Členky našeho sboru pomáhaly s Velikonoční a Vánoční výstavou. Dále jsme navštívili oslavy výročí založení sboru SDH Krakovec. Děti jsme potěšili pěnou na dětských dnech ve Dzbeli, Štarnově,  Klužínku, Luké, Březinkách,  Ospělově, Hvozdě, Přemyslovcích, Brodku u Konice a Moravičanech. 14. června jsme se zúčastnili celostátního setkání historických praporů v Telči. Tato akce se konala při příležitosti 160. výročí založení prvního českého sboru dobrovolných hasičů. Sjelo se zde 694 praporů. V září jsme zorganizovali sbírku materiálu na pomoc oblastem zasaženými povodní. Chtěl bych poděkovat Jitce Konečné Grulichové za organizaci sbírky.
8. prosince při rozsvěcení vánočního stromečku jsme zase postrašili děti Mikulášem a čerty.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                Naše soutěžní družstvo mužů se zúčastnilo okrskového cvičení a 9 pohárových soutěží. Začínalo se 4. května na okrskovém cvičení na Šubířově. Protože se tato soutěž skládala ze dvou útoků dle pravidel požárního sportu, rozhodli jsme se podívat do budoucnosti a nasadili tři starší žáky. Rosťu Strejčka na béčka, Oldu Vrbu na rozdělovač a Davida Mrnku na proud. Hned na první soutěži ukázali svůj potenciál a zvítězili ve výborných časech 21.00 a 20.80 vteřin. Při druhém útoku levého terče v provedení Zdeňka Tichého byl čas 17.28 vteřin. 22. června na nočním cvičení v Knínicích se při útoku rozhazují hadice, proto jsme se domluvili, že na takové soutěže bude nastupovat družstvo ve starém složení. I zde jsme zvítězili. 24. června jsme závodili na memoriálu Vlastimila Antošovského v Rozstání u Moravské Třebové. Opět nastoupila stará garda. Vybojovali jsme čtvrté místo. 5. července jsme jeli na soutěž do Gruny poprvé jako Dzbel, doplnění o Tomáše Navrátila ze Šubířova. Protože to byla soutěž v požárním sportu, byli na řadě opět mladí. V prvním útoku jsme udělali fatální chybu, od rozhodčích dostali červenou, takže neplatný pokus. V druhém útoku jsme byli nejrychlejší. V součtu pořadí to stačilo na páté místo. 13. červenec patřil memoriálu Hynka Hanuse ve Vranové Lhotě. Na tuto soutěž jsme odjížděli ve složení „kdo má zdravé ruce, jede“. Obsadili jsme osmé místo. Tady si soutěž mužů vyzkoušela naše další naděje, Julča Šertlerová. 3. srpna se opět konal Noční boj ve Staré Rovni. Zde jsme skončili sedmí. 10. srpna jsme jeli na memoriál Vojtěcha Jachana v Městečku Trnávka. Vzhledem k dovoleným a pracovním povinnostem museli poprvé na rozhazování nastoupit i David a Rosťa, naši starší žáci. Úkolu se zhostili se ctí a hlavně na štafetě pomohli vybojovat nečekané třetí místo.31. srpna jsme navštívili krásnou soutěž ve Velké Roudce. Soutěž se skládá z klasického útoku podle pravidel požárního sportu a útoku s ruční koňskou stříkačkou ukončeného vypitím tupláku piva. Jelikož se ve stejném termínu konala dětská soutěž ve Vranové Lhotě, nemohli jsme využít starší žáky. I přes to jsme v dost kombinované sestavě přivezli třetí místo. 7. září jsme závodili na sraze osmičkářů v Chornicích. Na této soutěži jsme obsadili páté místo. 21. září na domácí soutěži nastoupili opět naši mladí. Bohužel se na této soutěži nic nepovedlo. Kluci skončili poslední. To také byla poslední letošní soutěž. Tato sezóna byla výsledkově jak na houpačce. Jednou nahoře, jednou dole. Přesto jsem spokojen, a to z jednoduchého důvodu. Připomenu, v jakém složení jsme na některé soutěže nastoupili. Koš Dan Vrba 17 let, spoj savic Vojta Mrnka 19 let, béčka Rosťa Strejček 15 let, rozdělovač Olda Vrba 15let, levý proud Tomáš Konečný 25 let a pravý proud David Mrnka 15 let. Připraveni kdykoliv nastoupit jsou ještě Zdeněk Tichý, Zdeněk Konečný a Jarek Popelka. Na stroji nastupuje Pavel Tichý nebo Jirka Mrnka. Myslím, že o budoucnost požárního sportu ve Dzbeli nemusíme mít strach. Tomáš Konečný a Vojtěch Mrnka se také zúčastnili soutěží TFA na Šubířově a v Laškově a v Horní Červné. V Laškově Tomáš zvítězil. Tolik k mužům.                                                                                                                                                                                                Naše ženy závodily pouze ve Vranové Lhotě v družstvu Dbelířova. V tomto družstvu si kategorii dospělých vyzkoušeli naše excelentní proudařky starších žáků, Káťa Vysloužilová a Julča Šertlerová. Obsadily třetí místo. Moc bych si přál, aby to holkám vydrželo a mohly znovu sestavit družstvo žen. Helča Mrnková nastupovala celou sezónu v družstvu Šubířova. I tak je jejich práce v našem sboru hodně důležitá. Aktivně se zapojují do činnosti, chodí na brigády a pomáhají při všech akcích.
Dovolím si říci, že bez některých žen si nedovedu činnost našeho sboru ani představit.                                                                                           V našem sboru pracují tři družstva mladých hasičů pod vedením Jiřího Mrnky, Heleny Mrnkové, Davida Seidla a Vojtěcha Mrnky. Všichni vedoucí loni úspěšně složili zkoušky vedoucích mládeže II. kategorie. Trénovat na novou sezónu jsme začali koncem března, Scházeli jsme se podle možností jednou nebo dvakrát týdně. Po skončení sezóny a při nepřízni počasí jsme se scházeli v klubovně hasičské zbrojnice. Během zimy jsme jezdili každou druhou sobotu do sportovní haly ve Hvozdě. Soutěžní družstva nastoupila k šesti soutěžím. Sezónu jsme zahájili na okrskové soutěži na Šubířově. Mladší žáci skončili druzí, přípravka zvítězila, starší žáci taky zvítězili. 29.června v Rozstání u Moravské Třebové přípravka zvítězila, mladší byli druzí. Starší žáci toužili potřetí v řadě zvítězit a získat putovní pohár do trvalého vlastnictví. Po prvních útocích pohodlně vedli, bohužel vinou zranění jsme museli do druhého útoku improvizovat a skončili čtvrtí. 13.července ve Vranové Lhotě přípravka zvítězila, mladší byli čtvrtí a starší zvítězili. 10.srpna jsme navštívili soutěž v Městečku Trnávka. Mladší obsadily čtvrté místo a starší druhé. 31. srpna na pouťové soutěži ve Vranové Lhotě byly mladší, starší vylepšili o sekundu vlastní rekord trati na 15.81  vteřin a zvítězili. Sezónu jsme ukončili na domácí soutěži, která se nesla ve znamení velkého loučení. Bohužel, jak už bylo řečeno u soutěží mužů, na co jsme chytli, to se pokazilo. Jedno družstvo mladších žáků skončilo poslední, druhé družstvo čtvrté a starší třetí. Myslím, že výsledky ve všech žákovských kategoriích jsou více než skvělé. Jak už to v životě bývá, všechno krásné jednou končí a tímto rokem nám skončilo veleúspěšné družstvo starších žáků. I v letošním roce jsme se více zaměřili na trénink štafet a běhu na 60 metrů s překážkami jednotlivců. Prvním závodem, který jsme navštívili, byly štafety jednotlivců a dvojic na Šubířově. Okresního kola v běhu na 60 metrů překážek, které se skládá ze tří závodů nás reprezentovali, v kategorii mladších chlapců Tomáš Novák, ve starších dívkách Julča Šertlerová a Kačka Vysloužilová a ve starších chlapcích Rosťa Strejček a David Mrnka. Tomáš skončil dvanáctý, Julča a Kačka se umístily na děleném čtvrtém místě, Rosťa byl pátý a David šestý. Všech pět nás a naše okresní sdružení reprezentovalo v Bludově na krajském kole. Tomáš byl 29, Julča a Rosťa 25, David 31 a Kačka 32. Jenom bych zmínil, že Kačka letos měla neskutečnou smůlu. Ve třetím
závodě okresního kola ve Smržicích jí v prvním závodě poryv větru shodil hadice, což ji zbrzdilo a do druhého pokusu, jako jediná, nemohla nastoupit kvůli silné bouřce. V krajském kole se jí v jednom pokusu povolila šňůrka u proudnice, takže měla 52 centimetrů, proto od rozhodčích dostala neplatný pokus za neodpovídající výstroj a v druhém pokusu jí soupeřka ve vedlejší dráze spadla pod nohy, takže ji Káťa musela přeskakovat, čímž se taky zdržela. Tady jsme zaspali i vedoucí. Měli jsme hned podat protest a umožnit Kátě opakovat pokus. No, taky se teprve učíme. Bohužel nás hodně limituje, že nemáme kde trénovat, protože nákup překážek si momentálně nemůžeme dovolit. Tady nám vyšli vstříc v Jesenci. Dostali jsme od obce Jesenec dotaci 20 000,- Kč na nákup kladiny, za což jim velice děkuji. Někteří si vyzkoušeli soutěže v TFA na Šubířově, v Laškově, v Lošticích a v Horní Červné. Julča zvítězila v kategorii starších dívek v Lošticích a ve společné kategorii starších žáků na Šubířově. Ve starších chlapcích v Lošticích byl Olda druhý. Kategorii dorostu na Šubířově ovládl Rosťa a Olda byl druhý. 
20. července vyrazili naši a Šubířovští mladí hasiči na výlet do ZOO Ostrava. 17. srpna jsme společně s hasiči ze Šubířova odjeli na tábořiště Milkov, kde jsme strávili na soustředění nádherný týden. Pro 22 mladých hasičů jsme měli připraveno spoustu her a soutěží. Počasí nám přálo, takže jsme mohli uskutečnit dětmi tolik očekávanou vodní bitvu. Jeden den byl určen na celodenní výlet. Šli jsme na Srdečko, kde jsme měli domluvenu exkurzi v dostihových stájích pana Popelky, jednoho z nelepších českých dostihových trenérů. Ve čtvrtek nám předvedli ukázky příslušníci Policie. Nezapomněli jsme ani na trénink štafet a na disciplíny požárnické všestrannosti. V neděli 25. jsme se vrátili domů. Rád bych poděkoval všem instruktorům jak ze Dzbele, tak ze Šubířova. Také “tetám pro blbosti“ Zdeně Zapletalové a Petře Tiché i výborným kuchařkám Janě Konečné a Heleně Mrnkové a nově Pavle Vysloužilové. V říjnu jsme s dětmi pouštěli draky. Jak z této zprávy vyplývá, velice úzká spolupráce s SDH Šubířov pod názvem Dzbelířov funguje na velice vysoké úrovni napříč veškerou naší činností.                                                                                                             Krátce bych se chtěl zmínit o zásahové jednotce. V jednotce máme momentálně zařazeno 16 hasičů a jednu hasičku. Máme vyškoleny 3 velitele, 5 strojníků, 2 techniky, 1 technika ochrany obyvatelstva, 4 obsluhovatele motorové pily a 3 nositele dýchací techniky. Zkoušky NDT letos úspěšně složil Vojtěch Mrnka a Jaroslav Popelka. Zajišťujeme požární ochranu v obcích Dzbel a Jesenec. Nově nám bylo změněno zařazení.  Jsme zařazeni mezi jednotky předurčené na ochranu obyvatelstva Olomouckého kraje.  Jsme a budeme využíváni jako jednotky JPO III. Nově máme společně s jednotkou Suchdol na starost nový, velkokapacitní evakuační stan umístěný na stanici HZS Konice. Za finančního přispění Olomouckého kraje nám obec v roce 2024 zakoupila troje zásahové boty. V minulém roce naše jednotka vyjížděla desetkrát. 1. června pytlování pytlů pískem na Hamrech. 23. srpna požár pole ve Dzbeli, 11. září opět pytlování písku a příprava protipovodňových opatření na Hamrech, 15. září pytlování písku ve Vrahovicích, ten sám den evakuace majetku v Mořicích, opět ten samý den přes noc stavění protipovodňových hrází ve Vrchoslavicích. Nad ránem opět pytlování písku ve Vrahovicích.17.-18. září čerpání vody v Němčicích nad Hanou.14. října požár bagru ve Dzbeli. 19. dubna jsme se účastnili krajského taktického cvičení zaměřeného na vyhledávání ztracené osoby. Tohoto cvičení se účastnilo 28 jednotek hasičů. 9. listopadu se část jednotky účastnila instruktážně metodického zaměstnání v Hamrech. Toto školení, zaměřené na ochranu obyvatelstva musíme absolvovat povinně každý rok. 
Ani my nejsme výjimka z celostátní statistiky, kdy požáry tvoří pouhých 13% všech výjezdů a stále více

se vyjíždí na technické pomoci způsobené počasím.                                                                                                            
Na závěr bych chtěl jménem výboru SDH i jménem svým poděkovat všem aktivním hasičům, kteří nám svojí prací pomáhali při všech našich akcích a podíleli se na zdárném chodu sboru. Zvláště bych chtěl poděkovat Rosťovi a Davidovi, kteří jsou sice ještě věkem žáci, ale výrazně se podílí na přípravě a pořádání našich akcí. Také bych chtěl poděkovat těm, kteří, ač nejsou členy sboru, nám pomáhají při pořádání našich akcí. Dále bych chtěl poděkovat všem spřáteleným sborům za spolupráci. Chci poděkovat předsedovi místního zemědělského družstva Pavlu Vyroubalovi za velkou podporu sboru a za jeho shovívavost při uvolňování svých zaměstnanců na akce sboru a členy výjezdovky na školení a výjezdy. V neposlední řadě děkuji starostům a zastupitelům obcí Dzbel a Jesenec za podporu sboru a nemalou finanční podporu naší výjezdové jednotky.  Chtěl bych Vám popřát v novém roce mnoho zdraví, štěstí a úspěchů jak v životě hasičském, tak v životě osobním.                            Za SDH Dzbel starosta Jiří Mrnka
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Pozvánky na akce v roce 2025                                                                                                                 
sobota 18. ledna – hasičský ples 
sobota 1. března - pochování basy - hasiči
sobota 22. březen -  Dětský maškarní ples - hasiči
pátek až neděle 11., 12. a 13. duben - velikonoční výstava 
začátek května – pochod do Javoříčka

sobota 31. května - kácení máje
sobota 7. června - Pohádkový les
sobota 26. července - tradiční pouťové fotbalové odpoledne
pátek až neděle 21., 22. a 23. listopadu - vánoční výstava
neděle 7. prosince - zdobení vánočního stromečku s Mikulášem a čerty
koncem prosince - vánoční pochod
V roce 2024 obec Dzbel přispěla darem či dotacemi
SK Jesenec – Dzbel: 50 000,-Kč
JSDH Dzbel: 50 000,-Kč
Poděkování   
- sboru dobrovolných hasičů Dzbel za pomoc a reprezentaci obce
- mysliveckému spolku Hubert Jesenec 

- zemědělskému družstvu Dejas Dzbel

- SK Jesenec – Dzbel z.s. za reprezentaci obce
Děkujeme všem zaměstnancům, občanům a dobrovolníkům za pomoc při údržbě obce, odhrnování sněhu, sečení trávy a při pořádání kulturních a společenských akcí. 
Velké díky patří paní Jarmile Kalandrové za vedení obecní kroniky, rodině Navrátilové a paní Kubové za údržbu kapliček.
Na shledanou při vydání dalšího čísla zpravodaje a poděkování všem, kteří tento zpravodaj pomohli napsat.
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                                                   Jana Konečná, starostka obce       

